
Ata de no 1812024, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia.
Reunião Ordinária de 18 de junho de 2024. Aos dezoito dias do mês de junho do
ano dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na sede da Câmara Municipal de
Teixeira de Freitas, sito à Rua Massanori Nagao, No 64, Bairro Centro, no
municipio de Teixeira de Freitas - BA, realizou-se Reuniâo Ordinária da Câmara
Municipal de Teixeira de Freitas -Bahia, sob a Presidência do Excelentíssimo
Senhor Presidente da Casa, Vereador Uivanthê Brito de Andrade, com a presença
dos demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de
quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Em seguida, convidou o
vereador Bruno Santos Barbosa para fazer a leitura de um trecho bíblico. Neste
momento o Sr, Presidente convidou o Sr. Félix, Presidente do Sindicato da Saúde,
para compor a mesa. Após, o Senhor Presidente informou que, tendo em vista que
a Ata da Reunião passada foi disponibilizada anteriormente aos vereadores,
submeteu à votação a ata da Reunião Ordinária do dia 11 de junho de 2O24, que
foi aprovada. Solicitou então ao segundo secretário, vereador Ubiratan Lucas
Rocha Matos, que fizesse a leitura da matéria do expediente. MATÉRA DO
EXPEDIENTE que constou de: Ofício No 158/2024, de í7 de junho de 2024, de
autoria do vereador Mateus Padilha Guerra, justifica ausência na Reunião
Ordinária; Ofício No 15912024, de 18 de junho de 2024, de autoria do vereador
Antônio Marques Ferreira da Silva, justlfica ausência na Reunião Ordinária; Ofício
No 16012024, de 18 de junho de 2024, de autoria do vereador José Bernardo
cabral, justifica ausência na Reunião Ordinária; lndicação N' 15412024, de 12 de
junho de 2024, de autoria do vereador Ailton da Cruz Pereira, INDICA ao Exmo Sr.
Prefeito Municipal a construção de uma guarita, em ponto estratégico, bem como a
disponibilidade de salva vidas para atuar no lago artificial do parque municipal da
biquinha; lndicação No 15512024, de 12 de junho de 2024, de autoria do vereador
Jucélio ConceiÇão da Silva, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, para seja feita
a interligação da Rua Kaikan com a Laurindo Silva com abertura do canteiro(facão )
para ter acesso a praça e chaÍariz Heitor Coni; lndicaçáo No 156/2024, de í4 de
junho de 2024, de autoria do vereador Bruno Santos Barbosa, INDICA ao Exmo Sr.
Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente para que
seja inserido dentro do projeto da construção da praça do Kaikan Sul, uma quadra
de futebol society, mesas com tabuleiros de damas, futmesa e o espaço parcão
para os pets e demais atrativos; lndicação N' 15712024, de 13 de junho de 2024,
de autoria do vereador José Bernardo Gomes Cabral, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito
Municipal, para instalação de refletores com LED em uma quadra, para práticas
esportivas, localizada na Avenida -B esquina com a rua 14 e 15 no bairro Urbis l;
lndicação No 158/2024, de '14 de junho de 2024, de autoria do vereadorAilton da
Cruz Pereira, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, para que seja feita .t\
pavimentação asfáltica ou calçamento, na rua Raul de Barros Sobrinho - bairrol
Portal Sul. lndicação No 159/2024, de 14 de junho de 2024, de autoria do vereador
Bruno Santos Barbosa, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal que mobilize
esforços junto à secretaria competente para que seja construído redutor de
velocidade e sinalização na rua Morumbi, no bairro Universitário; lndicação No
16012024, de 14 de junho de 2024, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro,
INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços junto à secretaria
competente, para que seja Íeita a construçáo de uma calçada para pedestres nos
dois lados da ladeira da rua Quintino Lima, no trecho entre as ruas Beira Vale e
Governador Antônio Mangabeira, no bairro Jardim Caraípe nesta cidade de
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de autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, SOLICITA ao Exm' Sr.
Prefeito Municipal, para que mobilize esforços junto à Secretaria competente, a fim
de que seja feito, em caráter de urgência, o conserto ou a manutenção do ônibus
que atende aos alunos que estudam na Associação Pestalozzi de Teixeira de
Freitas; Moção de Congratulaçáo No 12612024, de 17 de junho de 2024, de autoria
do vereador Antônio Marques Ferreira da Silva, ao Senhor Altemir Rodrigues Neto;
Moção de Congratulação No 12712024, de 17 de junho de 2024, de autoria do
vereador Bruno Santos Barbosa, ao Sr. José Lacerda; Moção de Congratulação No
12812024, de 17 de junho de 2024, de autoria do vereador Antônio Marques
Ferreira da Silva, ao Senhor Levi Geraldo de Souza; Requerimento No 4412024, de
17 de junho de 2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos,
REQUER, à V.Ex", ouvido o soberano Plenário, mediante comunicaçáo ao Prefeito
Municipal, que seja encaminhado a esta Casa Legislativa, lnformaÇÕes sobre a
internação e morte de LUCIEDA LIMA MAGALHÃES OLIVEIRA, falecida no dia
1310512024, após ficar 36 dias internada na UTI no Hospital Regional. Contudo
solicita: '1 - Cópia do Prontuário Médico. 2 - Laudo Medico. 3 - Parecer Técnico do
Hospital; Projeto de Resolução No 2512024, de '13 de junho de 2024, de autoria do
vereador Mateus Padilha Guerra, dispõe sobre a publicidade das votações para
concessão de títulos cidadão honorário no município de Teixeira de Freitas; Projeto
de Lei do Executivo No 1412024, de 12 de junho de 2024, de autoria do Poder
Executivo No 1412024, lnstitui o Plano Municipal de Cultura de Teixeira de Freitas
para o período de 2024 a 2034; Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação; Comissão de Planejamento, Obras e Serviços Públicos, Uso e
Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do Legislativo No 0112024, de 05 de fevereiro
de 2024; Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Comissáo de
Desenvolvimento sustentável, Econômico, lndustrial, Comercial, Agropecuário,
Ambiental e Ciência e Tecnologia ao Projeto de Lei do Legislativo No 1012024, 15
de março de 2024: Pareceres da Comissâo de Constituição, Justiça e Redação;
Comissão de Saúde, Direitos Humanos, Cidadania, Segurança Pública e Defesa do
Consumidor ao Projeto de Lei do Legislativo N' 1712024, de 01 abril de 2024;
Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Comissão Educação,
Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo N" 2112024, de 04 de abri
de 2024; Pareceres da Comissão de Constituiçáo, Justiça e Redação; Comissão
de Desenvolvimento sustentável, Econômico, lndustrial, Comercial, Agropecuário,
Ambiental e Ciência e Tecnologia ao Projeto de Lei do Legislativo 2212024, de 15
de abril de 2024; Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação;
Comissão de Saúde, Direitos Humanos, Cidadania, Segurança Pública e Defesa do
Consumidor ao Projeto de Lei do Legislativo No 2612024; Neste momento, o Sr.
Presiente convidou a população para a realização da Audiência Pública com a
Embasa. Convidou o capitão Gonçalves para compor a mesa. Ato contínuo
passou- se a entrega das Moçôes: vereador Luciano Ferreira Sales, entregou a
Moçáo de Congratulação á Sra. Marlene Vieira da Silva Matos; vereador Bruno
Santos Barbosa entregou Moção de Congratulação ao Sr. Gilmar Alves Correia;
vereador Marcelo Santos Teixeira entregou a Moção de Congratulação à Sra.
Jesuína Silva Rodrigues; vereador Carmino Santana entregou a Moção de
Congratulação à Empresa Retifica Ferraz, ao Sr. Jorge Sousa Santos, à servidora
pública Sra. Evanis Almeida Freitas; vereador Uivanthê Brito Andrade entregou a
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e informou que está acompanhando os debates no Congresso Nacional. Solicitou
aos vereadores de todo o estado da Bahia que encaminhem moções de repúdio às
declaraçÕes do Presidente e, em contrapartida, enviem manifestações de apoio ao
Projeto de Lei 1904124, para que ele seja aprovado. Carmino Santana: destacou e
expressou gratidão ao prefeito Dr. Marcelo Belitardo pelas significativas obras de
infraestrutura executadas no bairro Tancredo Neves, bem como, pelas demais ruas
que serão beneficiadas. Enfatizou a importância dos seus homenageados pelas
moções de sua autoria. Bruno Santos Barbosa: relatou os trabalhos executados
em um mutirão, promovido através de sua indicaçáo ao Executivo, que aconteceu
no assentamento Bela Manhã, que contou com diversos serviços, incluindo saúde,
assistência social e melhorias de infraestrutura. Convidou a todos a participarem da
primeira audiência pública com a Embasa, e na oportunidade levantou importantes
questionamentos a serem feitos à prestadora de serviços. Fez menção a
proposição apresentada nesta reunião e destacou a importância da mesma.
Elogiou o Poder Executivo e criticou a oposiçáo por disseminar informaçôes falsas.
Luciano Ferreira Sales: destacou os grandes serviços prestados na área da
educação pela sua homenageada com a Moção de Congratulação, nesta reunião.
Solicitou do secretário Sr. Eliton, que realize a devida manutenção do chafariz que
atende à comunidade de Santo Antônio. Convidou os nobres vereadores a
prestigiarem a terceira edição do São João Top, evento que será promovido por
seu gabinete, com apoio da Prefeitura Municipal, neste mês em Santo Antônio.
Parabenizou o prefeito municipal e manifestou seu orgulho pela inauguração da
escola Nilson Fernandes na comunidade de Santo Antônio, indicação da sua
autoria. Jucélio Conceiçâo: parabenizou e agradeceu a todos os envolvidos pela
realização da sétima edição do "arraiá" do Projeto Social Dia Feliz. Na
oportunidade convidou para um torneio de futebol de Sâo João e uma feira que
também serão realizadas. Agradeceu ao prefeito municipal pelas obras de
infraestrutura realizadas no bairro Jerusalém. Antônio Francisco Coutinho: fez o
uso da tribuna para Íazer solicitaçôes ao Executivo, que atendam várias demandas
do assentamento Fábio Santos. Solicitou da Secretária de Educaçáo, providências
quanto aos alunos que se encontram sem o transporte escolar e a reforma da
escola. Solicitou ainda do secretário de lnfraestrutura serviços de patrolamento nas
estradas. Agradeceu aos colegas vereadores pela parceria, e na oportunidade
convidou a todos a prestigiarem uma festa de tradição que acontece no
Assentamento Bela Manhã. Clemeson de Jesus Castro: agradeceu ao prefeito
Dr. Marcelo Belitardo pelas suas solicitaÇôes de serviços de infraestrutura serem
atendidas no bairro Monte Castelo. lnformou aos moradores do bairro Castelinho e
lrmã Dulce que em breve serão concluídas as obras que estão em andamento.
Destacou os bairros que foram contemplados em pontos estratégicos com
iluminação pública. Marcos Gusmão Pontes Belitardo: lniciou sua fala abordando
a situação da saúde pública no município, enfatizando que não é aceitável que
pacientes precisem recorrer à Defensoria Pública para continuar seus tratamentos
oncológicos. Apresentou uma foto que, segundo ele, ilustra negativamente a
realidade de Teixeira de Freitas. Questionou a falta de ampla divulgação e
transparência no edital para o contrato de iluminação pública da cidade. Concluiu
mencionando a PEC- Proposta de Emenda Constitucional da Anistia e destacou
que essa proposta representa um retrocesso no combate à corrupção. Ubiratan
Lucas Rocha Matos: críticou a atuação da saúde pública municipal, em especial
SA ndimentos de Oncologia. Destacou os altos salários praticados pela
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lnformou sobre o acompanhamento do caso de uma paciente que veio a óbito após
permanecer internada na UTI do Hospital Municipal por 36 dias, e informou que
apresentou um Requerimento nesta reunião para obter mais informações a
respeito. Mencionou que Teixeira de Freitas ocupa o décimo nono lugar entre as
cidades mais violentas para jovens no pais, e enfatizou sua posição como oposição
e reafirmando seu compromisso em continuar nessa posição. Neste momento, o
Presidente Vereador Uivnthê Brito Andrade, transferiu a presidência ao vereador
Marcelo Santos Teixeira, pae que ele mesmo pudesse iazer o uso da palavra.
Uivanthê Brito Andrade: Fez menção à homenageada pela Moçâo de
Congratulação de sua autoria e destacou os relevantes serviços prestados por ela.
Parabenizou a secretária de educação pelos brilhantes serviços na área da
educação, incluindo a construção de várias escolas e creches, como a Escola
Recreio e o auditório da Escola Antônio Checon, em colaboração com o Poder
Executivo e Legislativo. Convidou a comunidade teixeirense para participar do
segundo " arraiá" que ocorrerá no Duque de Caxias neste mês, e aproveitou para
convidar também para o segundo Despertai na igreja Campus Lord. Parabenizou o
colega Jucélio Silva pela realizaçâo do sétimo "arraiá". ORDEM DO DlA.
Prosseguiu solicitando a autorização do plenário para votação em bloco das
lndicações, Pedido de Providências e MoçÕes, sendo, portanto, autorizado.
Submeteu em votação as lndicaçÕes e Pedidos de Providências, que foram
aprovadas. Submeteu á votação as Moções, que foram aprovadas. Em votação o
Requerimento No 4412024, de 17 de junho de 2024, de autoria do vereador
Ubiratan Lucas Rocha Matos, REQUER, à V.Exa, ouvido o soberano Plenário,
mediante comunicação ao Prefeito Municipal, que seja encaminhado a esta Casa
Legislativa, lnformações sobre a internação e morte de Lucieda Lima Magalhães
Oliveira, falecida no dia 13/05/2024, apos ficar 36 dias internada na UTI no Hospital
Regional. Contudo solicita: 1- Cópia do Prontuário Medico.2- Laudo Médico. 3-
Parecer Tecnico do Hospital, que foi reprovado com 07 votos "não" e 03 votos
"sim". Em votação os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo No 0í/2024, de 04 /
de fevereiro de 2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, DispÕ
sobre a obrigatoriedade da divulgação de dados relativos ao uso de recurso
públicos para realizaçáo de eventos artisticos, culturais e esportivos, no âmbito do
municipio de Teixeira de Freitas, que foram aprovados. Em votaçáo o Projeto de
Lei do Legislativo No 01/2024, de 04 de fevereiro de 2024, de autoria do vereador
Ubiratan Lucas Rocha Matos, DispÕe sobre a obrigatoriedade da divulgaçáo de
dados relativos ao uso de recursos públicos para realização de eventos artísticos,
culturais e esportivos, no âmbito do municÍpio de Teixeira de Freitas, que foram
aprovados. Em votação os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo N' 1012024,
de 11 de março de 2024, de autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo,
lnstitui o Programa de lncentivo e Educação Tecnológica para a Terceira ldade e
dá outras providências, que foram aprovados. Em votação o Projeto de Lei do
Legislativo No 1012024, de í 1 de março de 2024, de autoria do vereador Marcos
Gusmão Pontes Belitardo, lnstitui o Programa de lncentivo e Educação
Tecnológica para a Terceira ldade e dá outras providências que foi aprovado. Em
votação os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo N" 1712024, de 01 de abril de
2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, que "lnstitui a Semana
Municipal de Conscientizaçáo da Epilepsia, a ser realizada, anualmente, na
semana que incluir o dia 9 de setembro, que foram aprovados, Em votaçáo o
Projeto de Lei do Legislativo N" 1712024, de 01 de abril de 2024, de autoria do
vere or Ubiratan Lucas Rocha Matos, que "lnstitui a Semana Municipal de
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Conscientização da Epilepsia, a ser realizada, anualmente, na semana que incluir o
dia 9 de setembro", que foi aprovado. Em votação os pareceres ao Projeto de Lei
do Legislativo No 2112024, de 08 de abril de 2024, de autoria do vereador Marcos
Gusmão Pontes Belitardo, "lnstitui no município de Teixeira de Freitas, o Programa
"Adote Projetos Esportivos" e dá outras providências" que foram aprovados. Em
votação o Projeto de Lei do Legislativo N" 2112024, de 08 de abril de 2024, de
autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, "lnstitui no município de
Teixeira de Freitas, o Programa "Adote Projetos Esportivos" e dá outras
providências, que foi aprovado. Em votaçâo os pareceres ao Projeto de Lei do
Legislativo No 2212024, de 15 de abril de 2024, de autoria do vereador Mateus
Padilha Guerra que, Cria o Programa Municipal de lncentivo ao Empreendedorismo
da Mulher denominado: "Elas Empreendedoras", e dá outras providências, que
foram aprovados. Em votação o Projeto de Lei do Legislativo N" 2212024, de í 5 de
abril de 2024, de autoria do vereador Mateus Padilha Guerra que, Cria o Programa
Municipal de lncentivo ao Empreendedorismo da Mulher denominado: "Elas
Empreendedoras", e dá outras providências que foi aprovado. Em votação os
parecêres ao Projeto de Lei do Legislativo N" 2612024, de 30 de abril de 2024, de
autoria do vereador Mateus Padilha, "lnstitui o programa municipal de combate à
psicofobia no municÍpio de Teixeira de Freitas", que foram aprovados. Em votação
o Projeto de Lei do Legislativo N" 2612024, de 30 de abril de 2024, de autoria do
vereador Mateus Padilha, "lnstitui o programa municipal de combate à psicofobia
no município de Teixeira de Freitas", que foi aprovado. Ato contínuo, o Senh o
Presidente concedeu ao Sr. Félix, Presidente do Sindicato da Saúde, o tempo de
três minutos para que pudesse fazer o uso da palavra. Neste instante, náo mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a presente reunião. E para constar, eu, Ubiratan Lucas Rocha Matos
segundo secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, se
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes que co ela
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